

2020年7月28日
星期二
第3995期
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

全区政法系统新媒体工作经验交流会召开

本报讯(记者 李楠)7月24日,中央政法委员会第二届“四个一百”优秀政法新媒体榜单发布,我区有12个政法新媒体账号上榜。自治区党委政法委召开全区政法系统新媒体工作经验交流会,来自自治区人民检察院、自治区公安厅、自治区反邪教协会的获奖代表进行了经验分享。会议由自治区党委政法委员会副书记且国山主持,各盟市政法委、自治区政法各部门分管宣传工作的负责同志、新闻宣传部门的主要负责同志、获奖代表分别在自治区主会场和盟市分会场参加会议。

自治区检察院宣传处处长杨立新介绍说,内蒙古检察新媒体平台起步于2014年,目前已形成覆盖全区三级检察机关129个院的新媒体矩阵。内蒙古检察树立检察工作、检察文化、检察新闻宣传“三位一体”理念,加强内部衔接、外部协调,充分调动各方资源,共同挖掘检察新闻宣传点,强化融媒体矩阵建设,增进上下联动,充分形成以“网聚

正能量”“我和检察有个约定”“蒙检宣传直通车”为沟通联络阵地的检察宣传工作网,真正做到了“大宣传、大家做”。通过致力于表达视听化、思想融入化,在具体故事中嵌入思想、观点,研究并顺应受众阅读习惯,创新专栏节目,守住原创思维,开拓传播新渠道,在此次“四个一百”优秀政法新媒体评选中,内蒙古检察机关斩获8个奖项。

自治区反邪教协会坚持“内容为王”“圈粉为本”的工作理念,着力打造具有内蒙古特色的新媒体账号,自治区反邪教协会秘书长赵建民分享了内蒙古反邪教微博的运营心得。近年来,内蒙古反邪教微博先后推出反邪教系列微视频《遇到这些邪事儿怎么办?》和以发生在我区邪教真实案例为背景的《警钟》《正道》《净土》《归途》等反邪教警示教育专题片,推出“反邪教之花特特唠唠邪教教主那些事儿”系列微视频,开创了全国反邪教新媒体网红代言人的先河。内蒙古反邪教动漫形象“草原无邪君”深受区内外青少年网友喜

爱。目前,内蒙古反邪教微博粉丝量已达50多万人,全区反邪教微博矩阵集群作战,105个微博账号日互动量达5000多次。

自治区公安厅政治部党委委员、副主任唐树仁就全区公安新媒体矩阵内外联动,如何讲好公安交管故事进行了经验介绍。

近年来,自治区公安厅交管局不断整合全区各级交管部门政务新媒体宣传资源,搭建了全国最大的交警新媒体法治宣传教育四级矩阵,涵盖公安厅交管局、盟市支队及高速公路各支队、大队、中队,纳入近千个交管单位的1300余个新媒体账号,矩阵成员“聚指成拳”,围绕抗击新冠肺炎疫情、交通安全普法、守法文明随手拍等多个主题,打造了“战役没有硝烟”“风雪中为逆行者开道”“畅行内蒙古”等多个现象级话题,累计阅读量超过28.7亿人次。“爱心护考 交警同行”普法直播,使用蒙汉双语同播,突出民族地域特色,创下单场直播观看量2300万的全国纪录。

就如何全面推进我区政法新媒体建设,且国山强调,各盟市政法委和自治区政法各部门要结合实际,拿出务实有用的办法,全面推进政法新媒体建设,着力打造一支讲政治、懂法律、懂传播、懂网络的政法新媒体工作专门人才队伍,培养一批政法职业新媒体人。要善于发掘和利用政法资源优势,将政法工作素材从“保密库”中挖掘出来,持续设置热点议题,推出爆款产品,努力提升内容品质,丰富内容表达,拓展内容呈现。要建立一支坚强有力的政法网宣铁军,以务实管用的网宣方式方法赢得网上主动,努力做到“主动引导、有力应对”。要将政法新媒体工作作为政法工作的有机组成部分,安排专项经费,提升软硬件水平;要建立健全政法新媒体考评机制和奖励机制,鼓励写好稿、出精品、创品牌。要立足身边学,走出去学,用创新的思维,开拓的视野,学习全国政法新媒体建设方面的先进经验做法,推进全区政法新媒体建设再上新台阶。

弘扬草原文化 展示民族特色

网上内蒙古马赛即将启动



本报讯(记者 袁雪英)7月27日,网上内蒙古马赛发布会在呼和浩特敕勒川草原呼塔拉会议中心举行,本次活动由自治区党委宣传部、自治区体育局、自治区网信办、自治区文旅厅主办,由自治区各盟市委、体育局、自治区马术协会、内蒙古新华发行集团、内蒙古民族艺术剧院承办。

发布会上,内蒙古新华发行集团总经理王亚东向媒体发布了网上内蒙古马赛具体内容和亮点。他介绍说,网上内蒙古马赛将于八月启动,此后,将在全区各盟市展开为期三个月的赛马赛事、民族文化节直播活动,届时,观众可从各大主流媒体平台观看高清直播,并利用新媒体平台实现赛事交流互动。同时,今年网上内蒙古马赛将联合快手、抖音等平台,策划以歌舞形式的“马上有声”、以舞蹈为表演形式的“马上起舞”短视频征集活动,以此推动我区马产业良性发展。

自治区文化旅游厅对外交流处处长董丽君介绍,此次网上内蒙古马赛将联合“马背上的内蒙古主题旅游”项目,根据各大赛事活动举办地制定十条马主题旅游线路。同时,自治区文旅厅也向国内外游客发出诚挚邀请,共享竞技盛宴。

自治区人民检察院党组召开会议

深入剖析王永明涉黑案办理中存在的问题并提出明确要求

呼和浩特讯 近日,自治区人民检察院两次召开党组会,深入分析王永明涉黑案办理过程中存在的问题,并提出明确工作要求。包头市稀土高新区人民检察院在案件办理过程中,起诉书出现多处错漏,诉讼监督不规范、不严格,检察官李书耀因严重违纪违法接受纪律审查和监察调查。严重损害司法公信,严

重损害司法机关形象。包头市检察机关针对案件办理中暴露出来的执法司法和队伍建设中存在的突出问题,结合正在进行的政法队伍教育整顿,深刻剖析反思,认真汲取教训,严肃执纪问责。自治区检察院要加强组织领导、业务指导、检查督导,严格案件把关,从严整肃队伍。全区检察机关要切实以此为镜

鉴,严格规范司法,依法严谨履职,以零容忍的态度,坚决反对腐败,坚决清除检察队伍中的害群之马,切实维护公平正义,切实维护法律统一、权威、尊严,切实维护司法公信。

据悉,7月25日,包头市稀土高新区人民检察院召开党组会议,表示坚决拥护纪检监察机关的立案决定,积极配合调查,根据《中

华人民共和国公职人员政务处分法》第五十二条规定,决定暂停李书耀履行职务,并对检察队伍中存在的突出问题开展专项整顿。7月27日,包头市人民检察院决定成立调查督导组进驻稀土高新区检察院,对王永明涉黑案办理过程中的履职情况进行调查,并对队伍专项整顿情况开展督导。(内蒙古检察)